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Nota introduttiva
 Questa raccolta di testi, tutti risalenti all’ultimo decennio, è stata predisposta (nell’àmbito della programmazione delle attività dei Servizi Educativi degli Istituti della Cultura del MiBAC nella regione piemontese, organizzata dal Coordinamento della Direzione Regionale per i Beni Culturali e Paesaggistici), allo scopo di poter distribuire ai Docenti degli Istituti Scolastici secondari di II grado di Alessandria alcuni materiali d’informazione essenziali, concernenti le problematiche della conservazione e del restauro della documentazione storica (principalmente cartacea) conservata negli archivi e –nel caso specifico- nell’Archivio di Stato di Alessandria.
  I testi sono stati redatti da Archivisti in servizio presso gli Archivi di Stato e le Soprintendenze Archivistiche e da Tecnici o Professionisti che hanno collaborato a vario titolo con i suddetti Istituti.

  L’Archivio di Stato di Alessandria intende proporre questi materiali come base informativa preliminare per un progetto educativo per l’A.S. 2013 – 2014, finalizzato a coinvolgere i Docenti e gli studenti in un percorso che prevede visite guidate all’Archivio di Stato e contestuali lezioni sui temi della conservazione e del restauro, attività prioritarie per il salvataggio, il recupero e la trasmissione della memoria storica e comunque propedeutiche ad una corretta impostazione del riversamento delle fonti dai supporti cartacei o pergamenacei ai formati digitali. 
  Il progetto si avvale della possibilità –d’importanza fondamentale- di mostrare agli studenti non solo i depositi dove si conserva il patrimonio archivistico in consegna (e di illustrarne le modalità di consultazione), ma soprattutto la documentazione prima e dopo i restauri nella sua realtà fisica; in tal modo le fonti per la ricerca storica si palesano nella loro concretezza e nelle loro preziose diversità e unicità. Non da ultimo, ci si propone anche di avvicinare i giovani alle professioni inerenti all’àmbito della conservazione e del restauro; ad ogni buon conto, chi scrive può confermare di aver constatato, in molti anni ormai di contatti e dialogo a vario titolo con i giovani, un duraturo interesse per questo settore professionale, che troppo spesso, a dire il vero, rimane senza riscontro a livello dell’offerta di attività lavorativa.
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